



廊坊构筑与京津深度协同创新链

吸纳京津科技成果3000余项

本报讯(通讯员杨雅淇 刘欣 关泽琳)刻蚀、蒸镀、封装……在云谷(固安)科技有限公司的全柔六代AMOLED生产线,高度自动化的各个生产流程有序衔接。该条生产线是我国首条全柔六代AMOLED生产线。其AMOLED技术水平居产业链前列,成功实现科技成果从基础研究到中试再到量产的转化。

随着生产线产能的释放,全球OLED产业的最新科技成果开始在固安加速转化。入驻京南·固安高新区以来,云谷(固安)公司已申请2200余件OLED核心专利。目前,京南·固安高新区拥有科技企业孵化器3个、众创空间3个、星创天地7家,其中国家级科技企业孵化器1个、国家级众创空间1个,引进的项目八成以上来自北京、天津。

在京津冀协同发展过程中,越来越多的企业像云谷(固安)公司一样,在廊坊生根发芽,逐步发展壮大,成为“京津研发、廊坊孵化转化产业化”的生动实践。自京津冀协同发展战略实施以来,该市已吸纳京津科技成果3000余项。

优化环境 培育转化沃土

一项科技成果转化为经济社会价值,要经过技术研发、中试熟化、企业孵化等诸多阶段,

55

廊坊市准确把握在京津冀协同发展的功能定位,多层次、多领域、多渠道推进区域协同创新,持续优化科技成果转化环境,下大力引进域外特别是京津的高科技成果到廊坊市孵化转化产业化,全面提升高端高新成果转化承载能力,构建与京津深度协同创新链

在这一漫长且复杂的过程中,离不开优质软环境的支撑。廊坊市通过完善政策体系、实施专项行动、开展科技金融合作,全力构建科技成果转化良好环境。2021年,该市吸纳京津科技成果393项,位居全省前列。

位于三河市的三河同飞制冷股份有限公司是一家集研发、生产、销售、服务为一体的高新技术企业,已经成为国内工业制冷行业中的新标杆。该企业的成长,离不开该市科技部门的支持。2021年,经廊坊市科技局积极推荐,其与天津大学、北京广宇大成数控机床有限公司等6家单位共建的研究院被认定为河北省工业制冷装备产业技术研究院。同年,在市、县两级科技管理部门的“一企一策”对标培育下,同飞制冷成为省级科技领军企业。此外,该企业还相继承担了多个科技成果转化项目,获得省、市科技经费支持100多万元。

搭建平台 提升承载能力

“近些年,我们准确把握廊坊在京津冀协同发展的功能定位,把创新平台建设作为促进科技成果转化的重要抓手,不断提升协同创新承载力。”廊坊市科技局科技平台与合作科科长田德利说,重点通过科技园区平台、科技研发平台、科技孵化平台等平台建设,全面提升科技成果转化承载能力。

据介绍,该市现有国家级高

新区1家、省级高新区5家,总量居全省第一;农业科技园区37家。其中,国家级3家。这些科技园区汇聚了全市40%以上的科技平台和科技型企业,成为全市科技成果转化的聚集地。同时,该市还拥有以企业为主体的各类研发平台926个。其中,国家级研发平台2家、省级研发平台122家。这些研发平台共开展科技项目725项,形成创新成果8094项,申请专利1.15万余件,成果转化约1.5万项。其中,京津科技成果占比超过30%。

畅通渠道 加速成果转化

为促进技术成果转移转化和产业化,该市建设了北三县技术转移人才培养基地,与北京技术市场协会、首都创新大联盟、中科院北京国家技术转移中心等43家科技服务机构建立了合作关系,积极组织开展京津创新资源与廊坊特别是北三县的科技成果转化项目对接。目前,北京龙讯旷腾科技有限公司与香河昆仑新能源材料股份有限公司的“电解液技术合作测试”等2个项目已经签约;大城新时代化工建材“玻璃发泡装自动搬运码垛系统”等3个项目正在对接中。

作为国家级技术转移示范机构,廊坊市生产力促进中心创

新“科技管家+创新顾问”模式,建成科技大市场——市科技创新创业服务中心,集科技企业大数据服务平台、大型仪器共享服务平台、知识产权服务平台等于一体,可提供政策解读、项目咨询、技术转移等22项全方位、一站式、高效率服务。

“高水平的技术转移科技服务机构,可以提供专业化的发明评估、市场分析、商业推广、谈判签约等系列服务,实现科技成果转化链条良性循环。”廊坊市科技局成果转化与区域创新科科长刘欣介绍,廊坊市采取政府自办、企业自办、域外引进、合作共建等多种形式,不断扩张协同创新交流网,已引进培育省级技术转移机构17家。其中,国家级技术转移示范机构2家。

此外,该市还充分利用中国技术交易所、中科院北京国家技术转移中心等技术交易机构资源,通过组织“双百互进行动”,举办“科技促进香河智慧家居产业引领与提升对接交流会”“中国制浆造纸研究院专场成果对接会”等一系列精准对接活动,与通州、武清科技部门共建三地政策库、专家库、项目库,实现科技资源互联互通、共享共用。目前,全市90%以上的科技型企业与京津科研院所、高等院校建立了稳定、紧密的技术合作关系。



为缓解暑期“看护难”问题,大厂回族自治县志愿者协会启动暑期托管志愿服务项目,组织开展科普教育、课业辅导、手工、绘画、器乐等特色课程,让学生们开心度过一个丰富多彩的暑假。图为志愿者对学生进行绘画指导。 刘亮 黄雪 摄

京唐城际铁路香河段将实现5G网络全覆盖

本报讯(通讯员安青松 沙飞)近日,在香河县京唐城际铁路5G基站建设现场,工人们一边组装塔件,一边对通信塔进行测量校准。

据了解,中国铁塔股份有限公司香河县办事处根据高铁信号覆盖规划方案,最终确定在京唐城际铁路香河段沿线新建5G基站62个,目前已完成选址,58个站址已完成初期建设,整体建设快速步入正轨,预计8月底前完成全部基站的建设并投入运营。该项目建成后,能够完全满足高铁所需无线网络覆盖和容量,为旅客提供高速上网、视频点播、移动办公等服务。

三河廉洁文化活动进家庭

本报讯(通讯员马皓琪 任亚洁)近日,在三河市鼎盛东街道卫民院社区,由三河市纪委监委和三河市妇联开展的廉洁家庭故事分享会正在进行。廉洁家庭代表为大家分享了各自的廉洁家风故事。

为进一步增强廉洁文化感染力、辐射力和影响力,三河市积极开展丰富多彩的系列廉洁文化活动,以廉洁文化为主题的文艺演出、歌曲创作以及多种形式的自娱自乐活动已经深入人们的日常生活中。目前,该市纪委监委已举办廉洁家庭分享会2次,在23个村喷涂廉洁标语、格言200余条,绘制廉洁文化墙2500延米,评选出廉洁家庭40余个。

永清 打造京津冀服饰产业核心基地

本报讯(通讯员刘欣羽)永清县积极承接非首都功能疏解,着力打造服装产业集群。云裳小镇是该县承接的非首都功能疏解首批重点项目,是京津冀首个时尚产业链型特色小镇。

据了解,该小镇构建了服装研发设计、生产制造、展览展示、商贸交易等全产业链,已发展成为国家纺织服装创意设计园区、服装服饰类特色小镇和中国国际时装周全面合作伙伴。目前,该小镇总建筑面积达62万平方米,年产值超100亿元。未来,云裳小镇将建设服装服饰博览园、时尚会展中心、创意谷等项目,成为京津冀地区服饰产业的核心基地。

广阳 积极开展创城志愿服务活动

本报讯(通讯员孙宝宇)老旧小区改造、“星期六文明行动”;未成年人思想道德建设提升行动,引导未成年人扣好人生第一粒扣子;政务窗口提质提效行动,推动窗口行业服务得到规范……在文明城市创建过程中,广阳区不断丰富文明城市内涵,让群众深切感受到文明创建带来的温暖与便利。

据了解,该区组织机关在职党员深入社区一线,参与社区治理,领办各项任务;充分发挥社区工作者、党小组、楼长、单元长、志愿者的创城主力军作用,组织区直各部门党员干部到包联社区、包联路段,与社区工作者、志愿者、楼门长、单元长、居民一起,开展创城志愿服务活动。



固安县积极承接京津优质产业转移,打造以航空航天、汽车零部件、精密电子、环保设备等为主导的高端装备制造产业集群。目前,该县工业园装备制造企业达110余家,年产值90多亿元。图为该工业园内汉飞思科精密机械制造有限公司质检员对数控机床零部件数据进行对比登记。 门丛硕 摄

安次:问需于民改造老旧小区

本报讯(通讯员郑晨子)连日来,在安次区华意楼小区,工人们正在抓紧铺设雨污分离管网。预计8月底,这座房龄近30年的老旧小区将彻底“旧貌换新颜”。

“以前老旧小区雨污不分,排污管径只有110mm。现在,排污管径扩大到

300mm,雨水和生活废水分两条管道排走,增强管道抗滑度,使小区排污比原先流畅得多。”安次区住建局老旧小区改造负责人于金达说,“我们根据群众提出的意见,做了许多‘接地气’的改造,有的小区不用修路,我们就把修路这部分预算

用来粉刷墙体,让大家在老房子里住得舒适、顺心。”于金达说。

自老旧小区改造工程启动以来,该区住建局工作人员广泛征求居民意见、建议,从安全问题改造、居住功能提升及环境整治等三个方面,按照“10+X”模式

标准进行改造,因地制宜,按需实施,做到“一小区一方案”。今年,该区将对20个老旧小区、2484户、共计19.93万平方米进行改造,计划总投资3687.62万元,真正做到“问需于民”,加强监管、严把施工质量关,确保好事做好、实事做实。

廊坊临空经济区与武汉光谷生物城签约

本报讯(记者祝雪娟 通讯员刘岩)近日,北京大兴国际机场临空经济区(廊坊)管理委员会与武汉国家生物产业基地建设管理办公室成功签订大健康与生物技术产业战略合作协议,将共同成立武汉光谷生物城北京创新中心。该中心将落户廊坊临空经济区,以促进双方在生物产业发展、园区开发建设、优质产业项目、项目孵化培育、投融资等领域开展深度合作。

霸州推进“一回归 双百家”招商活动

本报讯(通讯员滕雪叶 徐巍)近日,霸州·奥中奥特莱斯智慧城市项目考察组一行到霸州市考察洽谈。双方就项目选址、合作模式、政策需求等问题进行深入地沟通交流。

今年以来,霸州市“对标全市争一流,对标全省争先进”,用新思路完成新任务,用新办法开创新成绩,通过开展“一回归 双百家”暨全民招商引资活动(“一回归”即邀请霸州籍名人和企业家回家乡投资或介绍招商资源,“双百家”即“百家央企走进霸

州”“百家院所高校霸州行”),瞄准超百亿强市立市龙头项目,引进一批技术水平高、产业关联性大、带动力强的高端高新项目和产业集群项目。

据介绍,此次招商引资活动,该市以京津冀产业布局调整和产业转型升级为契机,找准服务雄安新区产业配套和紧跟疏解非首都功能切入点,全面推进产业协同发展,构建环雄安发展配套格局。同时,该市立足区位独特、交通便利、政策优惠等优势,以构建“4+3+1”现代产业体

系为抓手,不断推进产业基础高端化、产业链现代化。

该市梳理对接霸州籍在外工作的名人、企业家150名以上,按照工作地域、职业领域、专业特长等,建立霸州市乡贤人才数据库;每月举办一次“招商引资故乡行”“乡贤家乡行”或“乡情恳谈会”等系列招商引资主题活动,以贤招商,以贤引才,打好“项目回归”牌。

该市对接97家央企总部和117家院所高校,通过开展“百家央企走进霸州”活动,推进与霸

州市“4+3+1”现代产业体系高度契合的央企在该市设立区域总部、结算总部或业务子公司,投资重点产业项目,力争引进总部经济和贸易商服企业60家以上。该市还开展“百家院所高校霸州行”活动,瞄准技术、专利、人才和先进的管理方式与理念,引进一批技术中心、重点实验室等研发机构,制造业创新中心、产业技术研究院等重大创新平台,力争引进创新成果150项以上。

整理有效招商引资信息,开展规模招商活动。该市建立

招商引资线索库,对收集到的招商信息,组织专家团队进行事前评估评审,对有投资意向且符合产业发展政策和环保要求的,及时组织进行实地考察、洽谈。同时,进一步创新招商方式,全力开展驻点招商、产业链招商、展会招商、以商招商等招商行动。

积极引进域外人才,争取各类资金。该市加大高层次创新创业人才及急需紧缺专业人才引进力度,通过开展“招才引智”系列活动,大力引进紧缺人才,加快人才与产业深度融合对接。



大城县积极引导、扶持农民创新创业,发展特色养殖、种植业,现有特色养殖类家庭工厂百余户。图为北魏镇卢家庄村一家鸽子养殖家庭工厂内,农户在喂食元宝鸽。 刘亮 摄